

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 23-й
№ 36 (2137)

Пятница, 24 марта 1961 года

Цена 2 коп.

ЭТО— ЦЕННО

Чтобы выполнить планы по продаже государству продуктов животноводства, коммунисты совхоза «Сидоровский» решили стать организаторами этого большого и важного мероприятия.

На последнем партийном собрании они решили первыми начать сдачу продуктов животноводства из своих личных хозяйств. Каждый из них обязался продать государству не менее 100 литров молока и 75 яиц.

В населенных местах открыты молокоприемные пункты. В селе Сидорово это важное дело поручено тов. Брюшковской.

Н. ПЕТРОВА.

Сводка

О НАОДЕ МОЛОКА
НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ
ЗА ЧЕТВЕРТУЮ ПЯТИДНЕВКУ
МАРТА 1961 ГОДА
В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

(В первой колонке показан надой на корову за четвертую пятидневку марта, во второй — плюс, минус по сравнению с тем же периодом прошлого года)

По колхозам:

Им. Димитрова	29,0	-5,0
Им. Суворова	26,7	-3,2
Им. Ленина	17,1	-4,9
«Вперед»	15,2	-5,2

По совхозам:

«Сидоровский»	24,3	-4,6
«Ильинский»	20,0	-0,3
«Безруковский»	19,6	-8,4

По району: 20,4 —5,3

СВОДКА

О ХОДЕ ВЫВОЗКИ ПЕРЕГНОЯ
НА ПОЛЯ В КОЛХОЗАХ
И СОВХОЗАХ РАЙОНА
НА 21 МАРТА 1961 ГОДА
(в процентах к плану)

По колхозам:

Им. Димитрова	12,6
«Вперед»	6,3
Им. Ленина	6,2
Им. Суворова	5,8

По совхозам:

«Безруковский»	36,7
«Сидоровский»	22,2
«Ильинский»	14,0

По району: 18,2

ВЕСНА! ТОРОПИТ!

Идет весна третьего года сезона. Все активнее вступает в свои права. Под яркими лучами весеннего солнца усиленно освобождаются поля от глубокого снега.

Все это говорит о приближении полевых работ, о вступлении хлеборобов в одну из важнейших сельскохозяйственных кампаний.

Но все ли готово к весне, все ли хозяйства заботливо ее встречают? Об этом как раз и шел большой разговор на недавно состоявшемся собрании механизаторов района.

Оказывается, сделать надо еще очень много, и что оставшееся время надо использовать исключительно напряженно, чтобы в срок завершить все подготовительные работы. Механизаторы на своем собрании очень правильно были тревогу за медленные темпы ремонта техники и сельхозмашин, за плохое качество семян.

В самом деле, как могут быть спокойны руководители совхоза «Сидоровский» и не знать истинное положение дел с подготовкой техники? Если судить по сводкам, то у них вроде бы и не так уж все плохо.

А в действительности видишь явные факты очкотирательства и диву даешься имеющейся там бесхозяйственности в ремонте машин.

Фактическое состояние техники сейчас в совхозе определить невозможно. Дефектные ведомости на ремонт не составляются, актов на приемку машин, вышедших из ремонта, также нет. Большая часть сельхозмашин находится под снегом. В совхозе считаются они готовыми к весне, но при проверке оказалось, что почти каждая машина имеет какой-либо дефект: то нет лемехов, то отвалов, то семяпроводов и т. д. Не хватает в совхозе кадров механизаторов для работы в две смены, плохо удобряются поля под пропашными культурами. Можно назвать еще другие серьезные недостатки, которые очень плохо устраивают. А ведь сидоровцы взяли обязательство в 1961 году повысить урожайность зерновых

культур, уйти далеко вперед от 7 центнеров, которые они собирают с гектара. Стало быть, от слов они пока не перешли к делу.

Плохо готовятся семена к посевной во многих хозяйствах. В этом деле не видно организаторской роли агрономов, особенно в совхозе «Безруковский»

Товарищи хлеборобы! Встречим третью весну семилетки в полной готовности!

ПОСЕВНАЯ — СКОРО!



Сталинская область. В сельхозартели «Россия» Новоазовского района посевная площадь под кукурузой в этом году значительно увеличится и составит 1580 гектаров.

Колхозники хорошо подготовились к весне. Полностью приведены в порядок инвентарь, подготовлены семена, вывозятся на поля удобрения. Кукурузоводы под руководством специалистов изучают передовую агротехнику возделывания кукурузы. Большинство колхозных звеньев взяло обязательство вырастить не менее 60—65 центнеров зерна кукурузы с гектара.

На снимке: агроном колхоза «Россия» В. П. Щербаков проводит очередное занятие с молодыми кукурузоводами.

Фото П. Кашекля.

Фотохроника ТАСС.

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

Вместо роста — УМЕНЬШЕНИЕ

О животноводах первой бригады второго отделения совхоза «Сидоровский» отзываются с похвалой. По итогам прошлого года они заняли первое место, неплохо поработали в январе и феврале. В настоящее время впереди идет доярка Е. П. Валишевская. В ее группе 16 коров. Каждый день она надаивает по 113—115—118 литров молока, более чем по 7 литров от коровы. Хорошие результаты у доярок тт. Пономаревой, Егоровой.

Если добросовестные труженицы Валишевская, Егорова, Пономарева подсаливают грубые корма, сдабривают силос, массируют вымя коров, соблюдают все зоотехнические и гигиенические правила, то некоторые доярки, в частности Апонякина, Юсупова этими правилами пренебрегают. И как результат — у Аллы Апонякиной растелились почти все коровы, а надои ниже всех; коровы, закрепленные за Галей Юсуповой, худые, грязные; грязно и в стойлах.

Мирится с этим зоотехник Валентина Валишевская. Ей-то и следовало бы организовать беседы по уходу за коровами, рассказать, что дает сдабривание кормов, к чему ведет грязь и сырость в коровнике. Но она не стремится чем-нибудь помочь.

Следует заметить, что зоотехник не ведет должной работы по улучшению породности скота, не борется с яловостью коров. При ферме есть хорошо оборудованный пункт искусственного осеменения, однако коровы находятся вместе с быками-производителями. Есть много коров, которые отелились в декабре—январе, но до сих пор не покрыты.

Большинство животноводов в этой ферме — честные, добросовестные труженики, желающие резко увеличить производство молока. Они не жалеют сил для того, чтобы завоевать право называться членами фермы коммунистического труда. Но в коллективе нет сплоченности, взаимопомощи, а ведь этого можно достичь лишь за счет усиления массово-разъяснительной работы с людьми, за счет организации учебы животноводов.

Управляющему отделением тов. Ширко нужно серьезно спросить с зоотехника тов. Валишевской за работу пункта искусственного осеменения, а с бригадира тов. Куртобашева — за организацию труда.

М. КОЙДЕНКО.

НА БЮРО РК КПСС — ОТЧЕТ КОМИТЕТА ВЛКСМ

Недавно состоявшееся заседание бюро РК КПСС обсудило вопрос о работе комитета комсомола совхоза «Безруковский». Такое мероприятие было проведено впервые и, конечно, окажет значительное воздействие на усиление работы комсомольских организаций и несознанной молодежи района.

В работе комитета совхоза «Безруковский» были вскрыты серьезные недостатки. За последнее время значительно ослаблена внутрисоюзная работа, да и все производственные дела членов ВЛКСМ.

В совхозе уменьшилось количество комсомольцев, работающих в животноводстве, имеется всего одна комсомольско-молодежная ферма. Из 205 комсомольцев, состоящих на учете, только 19 человек работают механизаторами и 11 — в животноводстве, а в птицеводстве нет ни одного комсомольца. Это большое и серьезное упущение комитета комсомола и его секретаря Т. Лесных.

Очень слабое участие комсомольцы принимают в выполнении принятых коллективом совхоза повышенных социалистических обязательств.

На фермах хозяйства продолжают оставаться все еще низкие надоя молока, привесы молодняка крупного рогатого скота. Очень мало сделано по вывозке минеральных удобрений на поля. Однако комитетом ВЛКСМ не было еще организовано ни одного комсомольско-молодежного воскресенника по вывозке перегноя, хотя всем хорошо известно, что сейчас проходит месячник по доставке

органических удобрений на колхозные и совхозные поля.

В хозяйстве ощущается острый недостаток кормов, но со стороны комсомольской организации не чувствуется помощи в изыскании недостающего количества кормов с тем, чтобы не снизить продуктивности скота, вывести его на пастбища хорошо упитанным.

Плохи дела с ростом рядов комсомола. За два с половиной месяца текущего года в члены ВЛКСМ принял всего один человек, хотя база роста из числа передовых людей вполне достаточна. Вследствие слабого роста некоторые комсомольские организации количественно уменьшились. Так, в прошлом году в шестом отделении было 18 комсомольцев, а теперь их там только 9. Наполовину сократилась комсомольская организация седьмого отделения.

Надо сказать, что все эти недостатки стали возможными потому, что райком комсомола ослабил повседневный контроль за работой комитета комсомола. Слабо оказывается практическая помощь секретарю комитета и его членам.

Бюро районного комитета КПСС наметило ряд мероприятий по усилению работы комсомольской организации совхоза «Безруковский» и обязало РК ВЛКСМ направить в комсомольскую организацию группу комсомольских активистов с целью оказания практической помощи в выполнении принятого решения бюро районного комитета партии.

Как мы готовим семена к посеву

Агротехника возделывания овощных культур — это цепкий комплекс агромелиораций, направленных на повышение урожайности. Важнейшей из них является своевременная и правильная подготовка семян.

Из большого разнообразия существующих приемов подготовки семян мы стремимся использовать наиболее доступные в наших производственных условиях.

Очень простым приемом, дающим хорошие результаты, является прогревание семян, которое применяется с целью накопления тепла в зародыше для хорошего развития растения.

Для семян огурцов прогревание рекомендуется еще и для того, чтобы больше было на растении женских цветков, при оплодотворении которых образуется плод. Этого мы и добиваемся. Прогреваем семена огурцов следующим образом: помешаем их в ящики и в течение месяца круглогодично даем температуру 30—35 градусов тепла.

Влажные семена при доступе воздуха и периодическом налинии тепла начинают прорастать. Когда ростки зародыша достигнут длины не более 1,5—2 см, понижение температуры доводим постепенно доводим до 8—10 градусов.

Всходы закаленных таким образом семян переносят заморозки до —5—6 градусов.

Корешки проросших семян, испытав действие пониженных температур в период закалки,

дадут мощную корневую систему, снабжающую растение всеми необходимыми веществами для быстрого роста.

Н. ТЕРЕХОВ,

управляющий 5-м отделением
совхоза «Безруковский».

НУЖНА ПОМОЩЬ

Большие и ответственные задачи приняли на себя свиноводы первого отделения совхоза «Ильинский»: дать горожанам в этом году много дешевой продукции, получить от каждой основной свиноматки по 12 поросят и разовой — 6, ежемесячно добиваться высоких привесов откормочных свиней, сохранить и вырастить весь молодняк.

Дружно, слаженно трудится коллектив свиноводческой бригады, которую возглавляет Мария Федоровна Маслова. Недавно коллектив вступил в соревнование за почетное звание коммунистического.

На ферме содержатся свиньи разных возрастов. Здесь свиноматки с поросятами, откормочные, отъемши и т. д. Помещение, где содержатся свиньи, не плохое. Но имеется большая необходимость побелить его. Руководители отделения никак не могут приобрести известия.

Особое внимание уделяется выращиванию поросят. В рацио-

не, кроме других кормов, в достаточном количестве минеральная подкормка. Дается сенной отвар, марганцевокислый калий, толченый мел, уголь и т. д.

Взрослые свиньи в достатке получают концентрированные и сочные корма. Правда, в последние дни на ферму не доставлен картофель. Плохо то, что корма животным раздаются на глазок, без веса, а ведь эту ненормальность можно устранить, нужно привезти на ферму весы.

Далее надо поговорить о качестве кормов. Сено для сенного отвара завозится плохого качества, прелое и к тому же оно не измельчается. Много разговоров ведется о доставке на ферму сыворотки, несколько дней ее привозили, а сейчас, видимо, забыли. А ведь это очень полезный корм для поросят.

Много труда прилагают свинярки фермы, чтобы получить нужный эффект. Но за последнее время привесы очень малы. Это произошло только потому, что на ферму не доставляют все

корма, предусмотренные в рационе.

Хорошо трудятся свинярки Анна Семеновна Катальникова, Анна Михайловна Михалева и другие. Они не жалеют сил для того, чтобы выполнить принятые социалистические обязательства.

К концу года поголовье свиней на ферме должно намного увеличиться, да к тому же откормочные группы пойдут на сдачу государству. Значит, надо по-серезному заняться воспроизводством стада свиней. На ферме, кроме основных свиноматок, имеется 64 разовых.

Проводится большая работа с тем, чтобы все свиноматки во время были покрыты. Большая часть основных свиноматок покрыта, а из разовых не покрыто 9.

Есть все основания считать, что коллектив этой фермы успешно справится с намеченными рубежами, завоюет почетное звание коммунистического.

3. ИВАНОВА.

НЕУГОМОНЫЙ

... Кончилась война. Но и в первый мирный год таким шестнадцатилетним мальчикам, как Василий Соболев, приходилось выполнять мужскую работу — не хватало рабочих рук в колхозе. На сенокосе, когда лошади отдыхали в обеденный перерыв, прилег он на копне... А через час его увезли в больницу. Солнечный удар, а к нему еще — менингит — свалили надолго парнишку. Через три месяца вышел из больницы. Все бы ничего, да отнялась рука. Работать Василий стал, но приходилось уже труднее.

«Докажу, что не хуже других справлюсь», — думал он.

* * *

Председатель колхоза Константин Николаевич Дегтяренко поддержал беспокойного колхозника, но и напомнил о трудностях.

— Начинать тебе придется нелегко. Нет для молодняка подготовленного двора, да и телят придется взять у Чижка и Заболотникова не лучших, — предупредил председатель. — Одним словом, поручаем тебе «госпиталь».

Осматривая скотный двор, Василий сразу же прикладывал, с чего начать. Отведенное помещение было в запущенном состоянии, бревна в столбах просели, огромный слой навоза покрывал пол, ясли неприспособленные, низкие.

... Из клуба, домов колхозников доносились музыка, песни. Село праздновало 7 ноября. Василий дежурил на ферме.

— Сорок три года, как была революция, — размышлял скотник. — Отцы завоевали нам свободу, а построить коммунизм предстоит нам. Дел впереди — ой-ой!

И эти размышления рождали душевный подъем, звали на подвиг.

— Что же я-то сделаю? — вдруг спохватился он. И, одев ко-

жаную шапку-ушанку, подпоясав ватную фуфайку ремнем, пошел запрягать лошадь. В этот день из «своего» скотного двора он вывез на отвал 60 возов на воза. На третий день работу по очистке помещения он закончил.

Внушительную кучу навоза пополнили 140 возов.

В последующие дни он утеплил телятник. Подложив нижнее бревно, он поднимал стены, забранные в столбы, замазывал, переделывал ясли-кормушки.

— Сена в рационе на теленка всего лишь 3 килограмма, — говорил он бригадиру Лидии Дмитриевне Ноговицкой, — вот я и делаю ясли повыше, чтобы не потерялась ни одна травинка.

Вскоре теплый скотный двор заполнили 76 взлохмаченных, со впалыми боками телят. Собрали их из многих бригад.

— Вишь, какие захудалые, — говорил Василий, — видно не доходили руки до вас.

Теперь с раннего утра и до позднего вечера проводил время Василий на ферме. Хотя рацион — 300 граммов муки, 3 килограмма сена, 5 — силоса — был на всех телят одинаковый, кормил каждого скотник не одинаково: одному даст побольше муки, другому — силоса, смотря по его упитанности.

Да и как было не оперировать кормами!

Привезли, например, трех телят, на ногах не держались животные, было им почти по два года, а весили всего лишь 460 килограммов.

— Списать их хотели, говорят, толку не будет, — хмурился К. Н. Дегтяренко, — а я думаю, ты их выхолишь, Василий...

Побольше муки, сена, силоса, соломы давал этой «троице» Соболев, и через месяц телят было

не узнать — по 140 килограммов они прибавили в весе.

И через месяц все 76 телят стали резвыми; бока их округлились, шерсть залоснилась. А когда проверили привес — 800 граммов на каждого.

Да и как им было не воздать сторицей за труд заботливого скотника! Он не действовал по шаблону.

300 граммов муки на теленка — это не очень много.

Василий не скормливает ее «на сухую». Мукой он сдабривает силос, а сено взбрызгивает подсоленой водой — вот и поедают животные все корма подчистую. На водопой гоняет всегда в одно и то же время суток, старается, чтобы в солнечные дни телята больше находились на свежем воздухе. В выгульном дворике землю он заботливо устлал обедками соломы.

... Как-то на собрании животноводов пошел разговор об оплате.

Василий сосредоточенно думал, а когда предоставили ему слово — сказал:

— Надо платить за привес. Сказал так, как будто вогнал клин в неподатливый кряж.

И хотя неохотно, но вынуждены были и остальные скотники согласиться с его доводами, что оплата с количества животных никак не способствует увеличению производства мяса.

Нелегко быть направляющим в строю борцов за новое. Но Василий Павлович с честью справляется с нелегкой задачей. Привес молодняка из месяца в месяц остается устойчивым.

— На лето с женой возьмем группу молодняка в 300 голов, — говорит Соболев, — добьемся привесов еще больше.

Беспокойного, старательного скотника называют в селе Костенково неугомонным.

К. АРТЕМОВ.

Цветет таланами

РЕПОРТАЖ

Два дня — 18—19 марта — в Сосновском Доме культуры шел районный смотр коллективов художественной самодеятельности.

Он показал, что не скучает талантами земля Кузнецкая. Люди полей и ферм наделены талантами не только выращивать хлеб, производить молоко и мясо, но умеют и мастерски спеть, сплясать, прочитать рассказ, стихотворение.

Первым выступает коллектив Атамановского Дома культуры. На сцене — хор. 15 девушек в белых платьях и 8 стройных подтянутых парней. Развернула меха баяна Галина Соколенко. «Мы любим Родину...» запел Юрий Ладилов, и дружные голоса подхватывают песню.

«Марш коммунистов» Новикова, «Таежный вальс» и «Безруковские частушки» исполняет хор, а затем следуют сольные номера, художественное слово, стихотворные инсценировки.

В своем репортаже мы отводим значительное место этому коллективу, потому что он молодой, растищий. В селе Атаманово, несмотря на многочисленность населения, художественной самодеятельности не уделялось должного внимания. С приходом в ДК Галины Соколенко работа ожила, и смотр показал, что этот коллектив при дальнейшем совершенствовании может занять не последнее место в районе.

Репертуар самодеятельности хороший: в нем отведено значительное место теме любви к Родине, Коммунистической партии, своему совхозу. Особенно ценно, что поют о своей жизни, работе (в «Безруковских частушках»).

Конечно, по форме частушки далеко не совершенны, но при их доработке они могут быть неплохими.

Если говорить о недостатках, то следует упомянуть, что пока хор одноголосый и поэтому нет полного звучания, а участники не отличаются жизнерадостностью, так как стараются сохранить одно выражение на лице при исполнении любой песни, чего, безусловно, надо избегать.

Хочется отметить отдельных исполнителей. Юрий Ладилов в хоре нашел свое место: он запевает широко, от голоса его веет привольностью, просторами, а вот в сольном исполнении сохранить задушевности ему не удается. Красивым тембром голоса наделена и Лариса Рубцова, и в хоре внутренняя жизнерадостность выгодно отличала ее от других.

Волнующе, свежо исполнили Веригина и Дуплинская «Нечет-

ное число» Лаптева на слова В. Пухначева.

А вот в шуточной «Четыре Ивана» исполнители недоработали жестикуляцию, поэтому она однообразна.

Коллектив атамановцев не представлен на областной смотр. Но не это является критерием их творческих возможностей. Если они будут совершенствоваться в своем мастерстве, то многое достигнут.

Вторым на смотре выступал коллектив самодеятельности Ильинского Дома культуры.

Открывается занавес. На сцене — многочисленный хор. Позади хора — плакат: над знаменами всех союзных республик — портрет В. И. Ленина, а поверху полотна — бессмертные слова воюха революции: «Победа коммунизма неизбежна».

Юрий Маклаков, прилизившись к аван-сцене, читает стихи В. Маяковского «Партия».

Не успевают смолкнуть аплодисменты, как А. Максюков, аккомпанируя на баяне, запевает:

Слава борцам, что за правду вставали,

Знамя свободы высоко несли... А за них весь хор подхватывает песню «Партия — наш рулевой».

Замер в зале последний звук песни, но занавес не закрывается. Юрий Маклаков читает свое стихотворение, посвященное передовикам совхоза «Ильинский».

В стихотворении звучит страшный призыв держать равнение на маяки:

Решенья мудрые принял яновский Пленум,
Они зажгли сердца желанием дерзать.

По зову сердца Корешков пришел на ферму.

Его ль примеру нам не подражать!



Перед выходом на сцену участницы смотра помогают друг другу гримироваться.



Высокую оценку жюри получил хор Терсинского леспром-



В первом ряду Сосновского хора — девушки в белоснежных платьях. На их лицах — веселье.

земля Кузнецкая!..

За стихотворением местного автора хор исполняет песню Мурадели на слова Иодковского «Мы любим Родину», после чего хозяевами сцены остаются певцы-солисты и чтецы.

С большим подъемом спел песню Колмановского на слова Ваншенкина «Я люблю тебя, жизнь» Владимир Михайлов.

С мастерством инсценировала рассказ «Тетка Домка перевоспитывается» Вера Коробцова. Ее одежда, дикция, мимика и жестикуляция прекрасно гармонируют с содержанием.

Несколько веселых минут доставил зрителям А. Максюков, исполняющая под собственный аккомпанемент на баяне русскую народную песню «Вдоль по Питерской».

Но надо сказать, что в эстетическом отношении коллектив Ильинского Дома культуры не использовал своих возможностей. Например, вечерние платья желто-зеленого цвета участниц хора только портят впечатление. Да и мужчинам следовало бы одеться более со вкусом, так как пестрота одежды не украшает хор.

Не блещут и дисциплинированностью ильинцы. Если у атамановцев скованность исполнителей на сцене можно объяснить недостачей опыта, то чем же объяснить развязность многих участников самодеятельности ильинского коллектива? Несколько номеров ильинского ДК будет представлено на областном смотре, и надо учиться упражнения с тем, чтобы их не повторить.

В первый день выступило два коллектива, а во второй день — восемь. Подробно рассказать обо всех нам не позволяют рамки газетного репортажа, но мы остановимся на главном.

Второй день смотра начался выступлением самодеятельности Березовского клуба.

Хор исполняет песни Новикова «Перекуем мечи на орала» и «Геологи» Пахмутовой. Хор поет слаженно, с подъемом — в два голоса, чего не было, например, у атамановцев.

Хорошо прочитала поэму Эйзенштейна «Маша» Александра Синяева. Замечательно, что по ходу чтения она сама же пела песни, связанные с текстом.

Удачей отличились в дуэтном пении Синяева и Требенюк, исполнившие песни Пономаренко «Белым снегом» и «Непонятливый такой».

Выступление хора Терсинского леспромхоза выгодно отличается от других дисциплинированностью, умением хорового исполнения песен. Здесь уже ясно различимы три группы голосов. Поэтому все песни этого хора получили высокую оценку жюри.

Коллектив художественной самодеятельности совхоза «Сидоровский» по числу участников самый многочисленный. Когда он готовился к смотру, в своем клубе все участники не могли уместиться на сцене. Да и не удивительно: 95 человек! Из женщин больше половины — доярки.

Много потрудились и шефы — строители Западно-Сибирского металлургического завода. Они выделили аккомпаниаторов-баянистов.

В небольших коллективах Ашмаринского и Бунгурского клубов лучшими среди других номеров были хоровые песни.

Это и понятно: труд с песней спорится. В строю хора ашмаринцев мы видим комсомольцев — кузнец Анастасия Шатских и возчика Николая Аleshkevicha, из бунгурцев — доярок колхоза имени Дмитриева трех Валентин Жукову, Болотову, Шабис и многих других тружеников села.

Вообще, когда внимательно присматриваешься к участникам смотра, видишь, что большинство тех, кто находится на переднем крае борьбы за хлеб, молоко, мясо, активно участвуют и в культурной жизни села. Например, все трое комсомольцев молодежной птицефермы — Анатолий Шелковников, Раиса Пензина и Галия Шабалина — участвуют в художественной самодеятельности Костенковского клуба.

Завершил смотр коллектив Сосновского Дома культуры. Большой хор покоряет зрителей не столько своей многочисленностью, сколько дисциплинированностью, вкусом одежды, внутренней жизнерадостностью всех.

В первом ряду хора — девушки в белоснежных платьях. На лицах их — веселье, радость творчества. Ребята в черных костюмах, белых рубашках с галстуками.

Взмах дирижерской палочки Алексея Кобылина, и по переполненному залу плывет песня Александрова «Цвети, любимая Отчизна!»

Воздух раскалывает раскат аплодисментов, а когда они умолкают



Хоры, с чувством юмора пропели частушки Виктор Быков и Любовь Устинова.

кают, с неослабевающим подъемом хор поет песню Холминова «Привет, таежные села».

Хор сменяют декламаторы, а их — духовой оркестр, танцы.

Пока на сцене исполняются массовые номера, в комнате отдохна готовятся солисты: одеваются, гримируются.

На сцене — телятница Лидия Степановна Глушакова Сказала о ней «читает» — неверно. Она передает сценически точно и верно «Разговор на крыльце» Исаковского.

Хорошо, с чувством юмора и неподдельности пропели частушки «Всю неделю с милым врозь» Виктор Быков и Любовь Устинова.

Все номера коллектива Сосновского ДК выгодно отличаются от других. Поэтому-то среди домов культуры Сосновский и признан лучшим.

Первенство среди клубов заняли коллективы березовской и терсинской самодеятельности.

На областной смотр от нашего района будет представлено более 10 лучших номеров различных самодеятельных коллективов.

Более 10 участников награждены грамотами райисполкома.

Районный смотр наглядно показал, что богаты народными талантами деревни и села земли Кузнецкой!

А. КОПТЕЛОВ.

Фото В. Ларина.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

3 стр.

Террор в Испании

ПАРИЖ, 20 марта. (ТАСС). Через несколько дней в Париже откроется международная конференция в защиту испанских политических заключенных. Видные политические и общественные деятели, представители интеллигенции Франции, Англии, Швеции, Италии и других стран заявляют о своей поддержке этой конференции.

Сведения, поступающие из Испании, несмотря на все препоны франкистской цензуры, позволяют представить картину широких репрессий и судебно-полицейского произвола. Аресты и судебные процессы стали в Испании повседневным явлением. Сотни патриотов по многу лет находятся в тюрьмах и концлагерях без суда и следствия. Так, в Бургосской тюрьме многие заключенные уже пять и более лет назад отбыли свой срок, однако до сих пор их не выпускают на свободу. Участник гражданской войны Адольфо Гарсия Прието ослеп в своей камере, где он провел 18 лет. Однако власти продолжают держать несчастного в тюрьме, несмотря на все просьбы организации Красного креста.

В «испанской Бастилии» — мадридской тюрьме Карабанчель — доведенные до отчаяния заключенные ценой голодовок вырываются у тюремщиков, то, что принято считать элементарными человеческими правами.

Вся Испания превратилась в тюрьму. За пределами тюремных стен опутаны цепями мысли, идеи, чувства. Показательно, что недовольство режимом Франко охватывает даже те слои населения, которые еще недавно считались опорой существующего строя. Из Испании приходят известия об арестах членов фалангистской партии, представителей церкви, монархистов, военных.

БЕЛЬГИЙЦЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Все больше бельгийцев возвращается на ключевые посты в Конго, несмотря на резолюцию Совета Безопасности ОСН, требующую немедленного вывода всего бельгийского военного и гражданского персонала. В так называемом ЛеопольдVILLEском «правительстве» Илье и в административном аппарате других провинций, не считая Катанги, насчитывается около 800 бельгийских чиновников и 2 270 «специалистов».

В сентябре в ЛеопольдVILLE было только 2 000 европейцев, а сейчас их 4 000. В Катангу возвратилось около 9 000 из 13 000 европейцев, находившихся там раньше. В основном это бельгийцы.

Столкновение в Южной Родезии

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). После провала переговоров о конституционном устройстве положение в Южной Родезии обостряется. Вчера в городе Буллавайо, где состоялся тридцатисычный митинг сторонников национально-демократической партии, произошло столкновение между полицией и присутствовавшими на митинге африканцами.

Для разгона митинга полицейские пустили в ход дубинки и гранаты со слезоточивым газом. Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Буллавайо, что африканцы начали в ответ бросать в полицейских камни и бутылки. С обеих сторон имеются пострадавшие. Двое демонстрантов доставлены в больницу в бессознательном состоянии. Четверо полицейских ранены.

ТЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ:

*11 миллионов из 14 — на стороне А. Гизенги *Наступление союзных войск Лаоса внушиает страх СЕАТО *ФРАНКО — душитель демократии

Гуманный акт правительства КНДР

ПХЕНЬЯН, 20 марта. (ТАСС). Кабинет министров КНДР с целью оказания помощи голодающим крестьянам Южной Кореи принял сегодня решение о предоставлении им 100 тысяч сук очищенного риса (сук равен 180,4 литра).

Кабинет министров КНДР, говорится в решении, считает своим высоким долгом оказание материальной помощи ос-

тавшимся без продовольствия крестьянам Южной Кореи.

В решении кабинета министров говорится, что, согласно данным южно-корейских властей, в январе 1961 года в Южной Корее насчитывалось свыше 1 миллиона крестьянских хозяйств, оставшихся без продовольствия, и что в последнее время их число продолжает расти.

Население поддерживает законное правительство

БЕРЛИН, 20 марта. (ТАСС). Предложение правительства Советского Союза о нормализации положения в Конго является большой поддержкой для Конго, так как это представляет собой основу для мира в стране, заявил в интервью газете «Бауэрн-эх» статс-секретарь министерства внешней торговли заключенного конголезского правительства Антуан Кивева, посетивший Международную весеннюю ярмарку в Лейпциге.

Мир в Конго, сказал А. Кивева, имеет огромное значение для Африки. Империалистам удалось найти продажных марionеток и вызвать хаос в стране.

Кивева подчеркнул, что конголезцы оказывают законному правительству Гизенги широкую поддержку. Ныне из 14 миллионов жителей страны, сказал он, 11 миллионов находятся уже на стороне борцов за национальную независимость, и недалеко то время, когда и остальные 3 миллиона станут на нашу сторону.

КАИР, 20 марта. (ТАСС). Как сообщила дипломатическая миссия Республики Конго в Каире, во временной столице Республики Конго Стэнлиville 18 марта была создана авиа-транспортная конголезская компания. Она образована по решению законного правительства Антуана Гизенги с учетом международных правил.

Эта авиакомпания будет называться — «Компани де транспортер аэрень Конголез» — сокращенно ТАКО.

До сих пор воздушное сообщение в Конго три содействии командования войск ООН оставалось монополией бельгийской авиакомпании «Сабена».

США расширяют агрессию в Лаосе

ХАНОИ, 20 марта. (ТАСС). Если американские империалисты и их марionетки не прекратят агрессию против Лаоса, наш народ и его армия нанесут им сокрушительный удар и выбросят со своей территории, говорится в переданном сегодня по радио «Голос Лаоса» заявлении Национального военного комитета Лаоса.

В заявлении отмечается, что американские империалисты и их союзники, отказываясь от созыва Международной конференции и мирного решения лаосской проблемы, намерены усилить помощь мятежникам и еще более расширить гражданскую войну в Лаосе. В частности, государственный департамент обявил о своем решении

вдвое увеличить военный персонал в Лаосе и усилить поставку оружия и военных материалов, а тайландинские власти сконцентрировали крупные военные силы на лаосской границе. На территорию Лаоса проникли банды чанкайштров, которые открыто готовятся к военным действиям против правительственных войск и отрядов Патет-Лао. В этих же целях собирается военный совет агрессивного блока СЕАТО.

Проникновение американского капитала в Африку

ПАРИЖ 20 марта. (ТАСС). Америка предпринимает большие усилия для проникновения в Африку, передает корреспондент агентства Франс Пресс из Лондона. Такой вывод, пишет корреспондент, по-видимому, следует сделать из опубликованного сегодня в Лондоне сообщения, что американская нефтяная компания «Анимойл» намерена построить в Федерации Родезии и Ньясаленда нефтеочистительный завод стоимостью в 18 миллионов фунтов стерлингов.

Комментируя это сообщение, газета «Санди диспетч» пишет: Этот факт свидетельствует о том, как будут развиваться события. Он составляет часть разработанной президентом Кеннеди политики, предусматривающей, что Соединенные Штаты будут проявлять большой интерес к африканским делам. Проект строительства нефтеочистительного завода — это проект проникновения в Африку американского крупного капитала.

Бои приблизились к Вьентьяну

ХАНОИ, 20 марта. (ТАСС). Тревожно в эти дни во Вьентьяне, занятом мятежниками. Через город днем и ночью проходят грузовики с ранеными солдатами и офицерами. Бои приблизились непосредственно к самому городу. Вооруженные отряды патриотов перерезали дорогу Вьентьян — Фон-Хонг, занявшую пункт На-Ха. Сообщают, что бои идут в 16 километрах от города.

Во Вьентьяне разбрасывают листовки с призывом к солдатам и офицерам мятежников переходите на сторону правительства войск и частей Патет-Лао. Участники случаев неповиновения и отказа солдат мятежников идти на фронт.

ХАНОИ, 20 марта. (ТАСС). Наступление правительственных войск и отрядов Патет-Лао успешно развивается.

Вчера, сообщает радио «Голос Лаоса», они освободили населенный пункт Фа-Танг, находящийся в 25 километрах севернее Вант-Виенга. Газебы части мятежников поспешно отступают на юг.

В провинции Сиенг-Куанг южные войска заняли пункты Муонг-Нган и Муонг-Фан и развязывают наступление на важный опорный пункт мятежников Та-Том, который в настоящее время находится под угрозой полного окружения.

Начинается производство ракет

ТОКИО, 20 марта. (ТАСС). Управление национальной обороны Японии приняло решение об организации массового отечественного производства ракет «Майти маус» класса «воздух-воздух». Уже в 1962 году на вооружение японских военно-воздушных сил поступит до 20 тысяч таких ракет. Производство ракет «Майти маус» будет организовано на предприятиях компаний «Принсу дзиодо ко», «Нихон юси», «Сумитомо киндзоку» и других.

Работы над созданием японской ракеты «Майти маус» велись научно-исследовательским институтом управления национальной обороны еще с 1957 года.

До сих пор японские вооруженные силы использовали ракеты «Майти маус», закупленные в США.

НОВАЯ УГРОЗА

ПАРИЖ, 21 марта. (ТАСС). Премьер-министр Таиланда Сарит Танарат призвал сегодня к расширению вооруженной интервенции СЕАТО в Лассе.

Обращаясь к журналистам, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Бангкока, Танарат сказал: «Я лично считаю, что положение в Лаосе можно урегулировать только путем отправки туда войск СЕАТО».

ТИРАЖ!

22 марта в Москве начальник розыгрыша денежно-вещевой лотереи первого выпуска 1961 года.

Трудящиеся Кузнецкого района принимают активное участие в лотерее. Им продано билетов на несколько тысяч рублей.

В нынешнем выпуске будут и новые предметы: мотороллеры, подвесные лодочные моторы, ковровые дорожки, собрания сочинений классиков и т. д.

Сейчас в сберегательных кассах, магазинах, киосках начинается продажа билетов денежно-вещевой лотереи второго выпуска. Тираж ее состоится 22 июня в Новосибирске.

Приобретайте лотерейные билеты второго выпуска!

Матч-реванш Таль — Ботвинник

МОСКВА, 20 марта. (ТАСС). Сегодня в театре эстрады игралась третья партия матча-реванша между чемпионом мира М. Талем и экс-чемпионом мира М. Ботвинником...

Инициативу почти сразу же захватил Ботвинник...

К 20-му ходу на доске возникла любопытная ситуация. Ботвинник имел возможность повторением ходов форсировать ничью, против которой Таль не возражал. Зрители с нетерпением ожидали решения Ботвинника.

После некоторого раздумья он отказался от мирного исхода и продвинул центральную пешку на e 4. Борьба завязалась с новой силой, причем Ботвинник по-прежнему сохранил инициативу. Его фигуры расположены активнее, но экс-чемпион мира играет очень осторожно.

МОСКВА, 20 марта. (ТАСС). Третья партия матча-реванша Таль — Ботвинник, состоявшаяся сегодня, отложена с лишней пешкой у Ботвинника.

МОСКВА, 21 марта. (ТАСС). Сегодня, не возобновляя игры, чемпион мира М. Таль сдал третью партию. Счет — 2:1 в пользу экс-чемпиона М. Ботвинника.

Редактор М. Л. КАЗАНОВА